

四川汶川地震

震中
北纬31.0度
东经103.4度



抗震救灾 众志成城



胡锦涛同布什通电话

据新华社北京5月13日电 国家主席胡锦涛13日晚应约同美国总统布什通电话。布什表示,美方对中国四川发生的地震灾情深表关切,向中国人民表示同情,愿意为救灾提供一切可能的帮助。胡锦涛对此表示感谢,胡锦涛指出,中国人民为自己的同胞因强烈地震失去生命而深感悲痛。中国政府正在全力组织抗震救灾,抢救受伤人员,安排灾区群众生活,以尽快恢复灾区正常秩序。

连战致电深表关切

新华社北京5月13日电 中国国民党荣誉主席连战13日致电中共中央总书记胡锦涛,表达对四川汶川等地遭受地震灾害的关切。连战在来电中说:“顷闻四川汶川等地区发生强烈地震,造成我同胞生命财产及地方建设之重大损失,至感震惊、悲恸。两岸同胞血浓于水,强震肆虐,人民流离失所,我等感同身受。”他表示,将“全力协同台湾民间力量,配合救灾,以尽绵薄”。

马英九欲以个人名义捐款

据新华社北京5月13日电 据台湾媒体报道,马英九萧万长办公室发言人13日表示,马英九已致电台北市消防局与红十字会,在能力范围内主动协调救灾资源,马英九也有意以个人名义捐款。

曾荫权:全力协助赈灾

据新华社香港5月13日电 香港特区政府行政长官曾荫权13日表示,特区政府将尽最大努力协助内地救援四川地震灾区,并已向立法会财务委员会建议拨款3亿港元协助内地赈灾工作。13日,地震发生后短短一天,香港各界向灾区捐出的款项就已超过5000万港元。

何厚铨:澳门拨款1.1亿

据新华社澳门5月13日电 记者13日从特区政府新闻局获悉,澳门特区政府13日决定拨款1亿元人民币,澳门基金会将拨款1000万元人民币,交予中央抗震救灾总指挥部。澳门特区政府行政长官何厚铨当天表示,澳门全力支持内地救援四川地震灾区工作。

早进一秒就可能多救一人



先遣队徒步进汶川 救出300伤员

据新华社电 成都军区某集团军军长许勇带领的30余人先遣队,冒雨徒步进入震中汶川县映秀镇。目前,他们已救出300名

伤员。成都军区司令员李世明指示,一旦气象条件允许,立即向映秀镇空投食物及药品等。

中国地震台网中心 地震不可能准确预警

新华社北京5月13日电 中国地震台网中心副主任、研究员张晓东13日在京对媒体表示,地震预报到目前仍是世界难题,地震目前不可能提前得到准确预警。在13日举行的国新办新闻发布会上,有记者提出接到四川地震局职工投诉,其亲属在几天前就察觉到地震迹象,但局里说为了保证奥运前的安定局面,禁止透露这个信息,进而提问中国地震台网是否监测到一些前兆。对此,张晓东说,地震的难以预测由三方面因素决定。第一是地球的不可入性。第二

是地震孕律的复杂性。第三是地震发生的小概率性。“大家可能都感觉到,全球每年都有地震发生,有些还是比较大的地震;但是对于一个地区来说,地震发生的重复性时间是很长的,而进行科学研究的话,都有统计样本。而这个样本的获取,在一个人的有生之年都非常困难。”张晓东说:“近20年来,我们也在20几次地震之前有所察觉,有一些地震也取得了减灾实效,但这个比例很低。地震准确预告很难,我们所确定的指标,有可能在另一个地方、另一段时间就变了。”

全国近期强震几率不大

新华社北京5月12日电 记者从中国地震局了解到,四川汶川县7.8级地震发生在国家确定的地震重点监视防御区内。这次地震震级大,涉及

范围广,造成重大人员伤亡。中国地震局组织专家会商后分析认为,除震中地区一带之外,全国及四川省其他地区近期发生强地震的可能性不大。



12日,国家地震救援队一名队员和他的搜救犬在北京南苑机场准备出发。



13日,救援人员给这名被救出的幼童喂水。

外交部:欢迎国际社会援助

据新华社北京5月13日电 外交部发言人秦刚13日在例行记者会上表示,中国对国际社会有关抗震救灾的援助“表示衷心感谢和欢迎”。秦刚证实,截至13日下午,尚未收到有外国人在灾区伤亡的报告。

中央紧急拨款8.6亿救灾

据新华社北京5月13日电 财政部13日宣布,中央财政紧急下拨地震救灾资金8.6亿元。共青团中央向灾区紧急提供1400余万元。

社会捐款超过1.2亿

据新华社北京5月13日电 截至13日18时,中国红十字会已接收到来自社会各界捐赠的款物价值超过1.2亿元。中国红十字会总会表示,目前灾区急需帐篷、棉被、食品、医疗用品等物资,尽量以现金方式捐助。

空降兵部队赶赴灾区

新华社电 13日上午10时55分,运载72名空降兵官兵的空军专机在绵阳机场降落。从1000多公里外机动而来的官兵,迅速投入到救灾之中。空降兵某师政委陈辉介绍,空降兵部队共投入两个师,约9000名兵力参加救灾。陈辉说:“我们早到一秒钟,就可能多拯救一名群众的生命。”

汶川逾5级余震16次

新华社北京5月13日电 国家地震局13日10时通报,截至13日8时,汶川地震后发生的余震情况:5级以上16次,其中6级以上2次。

南水北调工程未受影响

据新华社北京5月13日电 记者13日从国务院南水北调工程建设委员会办公室获悉,汶川地震未对南水北调工程造成影响。据了解,12日地震发生后,南水北调办公室主任张基尧责成有关部门连夜向南水北调各项目法人发出紧急通知,要求项目法人对南水北调工程在建项目和已完工项目进行一次全面的排查。截至13日12时,从各项目法人排查上报情况看,地震未对南水北调工程在建项目和已完工项目造成不良影响。



13日凌晨,众多南充市民在街头准备为地震灾区伤员献血。



13日,救援人员在废墟中搜救被埋者。



13日,武警战士在抢救受灾学生。本版图片均为新华社发

汶川强震缘何多方震感强烈

中国地震局、中科院专家分析

汶川地震震中位于四川省汶川县映秀镇,震级为7.8级。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。

汶川地震震中位于四川省汶川县映秀镇,震级为7.8级。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。震中位于四川盆地边缘,震源深度约14公里。

中华慈善总会 捐款账户公布

新华社北京5月13日电 为确保四川地震灾区部分灾民的生产生活,中华慈善总会决定紧急调拨400顶帐篷和拨出100万元应急善款支援四川灾区。同时,从即日起开通中华慈善总会捐赠联系电话并公布捐赠账号。鉴于目前灾区情况,中华慈善总会以接受捐款为主;对急需的帐篷、毛毯、食品等物资,暂时只接受企业家、生产厂家等成批量的规模捐赠,捐赠者可随时同总会联系。捐赠联系电话:010-66083191、66083260、66055848;66083264(传真) 银行汇款:人民币捐款账号:开户单位:中华慈善总会 账号:0200002809014450409 开户行:中国工商银行北京西四支行 外币捐款账号:开户单位:中华慈善总会 账号:00100914908091014 开户行:中国银行总行营业部(北京市复兴门内大街1号) 邮局汇款:中华慈善总会地址:北京市西城区二龙路甲33号新龙大厦 邮编:100032 网上捐赠:中华慈善国际互联网救助中心 www.usnow.org 中华慈善总会支付平台 www.chinacharity.cn



北川县城变废墟 逃出人数未过半

新华社四川北川5月13日电 新华社记者13日上午徒步进入北川县城,看到县城已成一片废墟。搜救人员已救出100多名重伤员,但下雨和交通不便导致搜救工作十分困难。从县城逃出来的居民说,逃出来的人可能不到一半。在距北川县城29公里范围内,没有任何通信方式。而且,县城外的路面沉降达几米,车辆根本无法通行。记者上午徒步进入县城,在两三个小时的采访过程中,又发生数次余震,能听见山上石头滚动的声音。记者在县城看到一座土石山,居民说,那里原来是城中心,现在被大面积滑坡的山石掩埋了。县城里的房屋十去八九,几乎成为一片废墟。

1.4万武警昼夜兼程

据新华社北京5月13日电 武警部队共投入1.4万兵力,在受灾最为严重的北川县、安县、都江堰、汶川、茂县、什邡、绵竹、德阳、双流等十个县市,进行抗震救灾。由于交通中断,部队开进

异常困难。在汽车难以通过的路段,部队采取徒步强行军的方式,顶风冒雨,昼夜兼程,连续行军十几个小时,全力以赴向灾区开进。截至目前,已有4000余名官兵到达灾区,近万名兵力正在全力开进。